
LICEO CLASSICO E MUSICALE STATALE    
“Annibale Mariotti”

PERUGIA
PROGRAMMAZIONE DIDATTICA  A.S. 2017/2018

PROF.  GALTERI  ROBERTO

CLASSE    4° A                    MATERIA         SCIENZE MOTORIE E SPORTIVE

 
Finalità 1.Dopo aver verificato il livello di apprendimento conseguito nel corso del primo

ciclo di studi, si strutturerà un percorso didattico atto a contribuire alla crescita e
alla  formazione  dell’allievo/a,  non solo  sotto  l’aspetto  fisico,  motorio  e  tecnico
sportivo,  ma  soprattutto  in  riferimento  alla  sua  personalità,  nei  vari  aspetti  :
Intellettivo  –  Psicologico  –  Sociale  –  Cognitivo;  favorendo  lo  sviluppo  delle
potenzialità dell'allievo/a, e l'acquisizione di corretti stili comportamentali.

2.Graduale acquisizione di un sufficiente livello di autocontrollo, di autostima, di
rispetto di sé  e degli altri. 

3.Ricerca di un’autonomia personale, che nel rapporto con gli altri  permetta una
positiva integrazione e socializzazione.

4.Sviluppo di una cultura motoria e sportiva intesa come  sana abitudine di vita e
come insieme di valori morali fondamentali per la vita quotidiana.
Valorizzazione delle attività in ambiente naturale.

Obiettivi
minimi

1.Conoscere  ed utilizzare  in  maniera  essenziale  il  proprio  corpo (Nomenclatura,
Posizioni e Movimenti fondamentali)  e le sue potenzialità.

2.Partecipazione e attenzione a tutte  le attività  proposte,  ricerca dell’affinamento
nell'esecuzione  degli  Schemi  Motori  di  Base  (capacità  coordinative)  e  del
miglioramento delle proprie capacità condizionali. Conoscenza e pratica di alcuni
giochi sportivi individuali e di squadra.

3. Disponibilità a collaborare con gli altri. Acquisizione delle  capacità espressive-
comunicative non verbali basilari. 

4.  Sufficiente  autonomia personale.

Contenuti
minimi

1. Saper essere:
      Puntualità alle lezioni;

Portare il materiale richiesto;
Capacità  di  attenersi  alle  regole ed alle  indicazioni  di  lavoro,  sia in maniera
individuale  che  collettiva,  anche  con  controllo  a  distanza  da  parte
dell'insegnante;

      Capacità di riorganizzare i  contenuti proposti;
      Conoscenza del proprio corpo, della sua funzionalità, delle sue potenzialità, e   
      acquisizione di posture corrette; 
      Presa di coscienza delle proprie capacità e rispetto delle capacità degli altri;

gb 
4A.docx

4A.docx                                                                          1



LICEO CLASSICO E MUSICALE STATALE    
“Annibale Mariotti”

PERUGIA
Acquisizione progressiva dell’autostima;
Ricerca del dialogo e della collaborazione con gli altri ;
consapevolezza  che il  corpo può inviare  messaggi  non verbali   volontari  ed
involontari e acquisizione delle  capacità espressive-comunicative basilari;
Conoscenza delle dinamiche di alcuni giochi sportivi individuali e di squadra e

2.  Saper  fare:
      Esercizi di corsa a carico naturale a ritmo blando e a ritmo vario, con intensità e
      durata  diversa;   
      Esercizi di educazione respiratoria;
      Esercizi per l'assunzione di una postura corretta, attraverso la sensibilizzazione e

il  lavoro  sulla  muscolatura   dell'addome,  del  dorso,  della  cintura  pelvica  e
scapolo-omerale degli arti superiori  ed inferiori ;

      Esercizi  di mobilità articolare segmentaria e generale;
      Esercizi  di flessibilità articolare ed allungamento muscolare;
      Esercizi di miglioramento della forza dei grandi gruppi muscolari ( addominali,

dorsali , cingolo scapolo-omerale, cingolo pelvico, arti superiori ed inferiori) ;
      Esercizi  di  miglioramento della velocità dei movimenti;
      Esercizi di miglioramento della resistenza organica generale/speciale;

Esercizi  in circuito, con andature varie e con ritmi diversi;
Esercizi  di equilibrio statico e dinamico;
Esercizi  con movimenti semplici, di combinazione motoria, di discriminazione 
motoria , di orientamento spaziale e di destrezza;

.     Esercizi  riferiti a schemi motori di base ( correre, saltare, lanciare, afferrare);
Esercizi con piccoli e grandi  attrezzi;
giochi  di  movimento  propedeutici  ad alcuni  giochi  sportivi   individuali  e  di
squadra;
Esercizi finalizzati all’apprendimento dei fondamentali individuali e di squadra
e  delle  tattiche,  di  alcuni  giochi  sportivi  (pallavolo,  pallacanestro,  volano,
calcetto..); 
Esercizi  finalizzati  alla  conoscenza  di  alcune  specialità  dell’atletica  leggera
(corsa veloce , corsa  di resistenza…..);

      Messa in pratica delle principali norme igieniche ed alimentari e dei principi   
fondamentali di  prevenzione per la sicurezza personale;

      Esercizi  in ambiente naturale, all'aria aperta.

Metodologie 1.Si  prediligerà  il  metodo  dal  globale-analitico-globale,  per  prova-errore-
aggiustamento  con  partecipazione  guidata, perchè  ritenuto  il  più  efficace  per
sviluppare  le  competenze  dei  singoli  allievi  sia  nel  lavoro  individuale  che  nel
contesto del lavoro di gruppo.

2.In  presenza  di  particolari  difficoltà  motorie,  il  percorso  educativo  sarà
personalizzato  in  funzione  degli  obiettivi  raggiungibili  a  secondo  delle  capacità
individuali.

3.Saranno svolte lezioni teoriche.
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Strumenti
(Materiali
Attrezzature
Attività 
Extracurricolari)

1. Le attività didattiche si svolgeranno presso il Palasport di Via Pellini o nella
palestra  della  Sede  Centrale.  Si  utilizzeranno  le  attrezzature  scolastiche
esistenti, piccoli attrezzi (funicelle, coni, bastoni, elastici, cerchi, palloni ecc ),
grandi  attrezzi  (tappeti,  spalliere,  palle  mediche,  ecc)  ed  altri  attrezzi  non
codificati.

Attività – extracurricolari  e progetti proposti: 
1. Centro sportivo scolastico, con eventuale adesione ai campionati 

sportivi studenteschi, ( l’adesione è facoltativa);
2. Tornei interni (anche misti), di pallavolo, calcetto, tennis-tavolo, 

tennis, pallacanestro e volano , (l’adesione è facoltativa);
3. “Progetto accoglienza”, che ha un programma di educazione 

ambientale e sportiva volto a far conoscere e socializzare gli alunni
e gli insegnanti, (l’adesione è facoltativa).   

4. Attività di nuoto, presso la piscina di Via Pellini, durante l’orario 
settimanale di educazione fisica, con la presenza di istruttori F.I.N.
per la durata di otto lezioni,  (l’adesione è facoltativa);

5. Attività di arrampicata sportiva preso Metropolitan Boulder, 
durante l’orario settimanale di educazione fisica, con la presenza 
di istruttori (l’adesione è facoltativa).

2. Libro di testo adottato : Più movimento ,  di  G.Fiorini – S.Coretti – S.Bocci.

3. Utilizzo di video didattici scolastici.

Situazione di 
Partenza 
(valutazione in
ingresso) 

1.Verranno  utilizzati  dei  test  psicofisici  e  l’osservazione  in  situazione   per
valutare le abilità individuali e le conoscenze cosi da constatare il possesso dei
requisiti necessari per l’apprendimento delle attività  programmate.

2.Conoscenza e grado di padronanza del proprio corpo.

3.Capacità Coordinative.

4.Capacità Condizionali.

6.Capacità  di  comprendere  e  gestire  le  varie  attività  proposte  (individuali  e
collettive). Livello di autonomia.

Prove  comuni
standardizzate 

1. Per il primo quadrimestre Atletica Leggera 14 novembre 2017 (domande a
risposta multipla) 

2. Secondo quadrimestre  Badminton 16 maggio 2018 (domande a risposta
multipla) 

3. 
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4. 

Verifiche  e
Valutazione 

1.Verrà  effettuata  un’osservazione  in  situazione   individuale  durante  lo
svolgimento delle lezioni, continua nel corso dell'anno, per monitorare non solo i
risultati/miglioramenti  psico-motori  ottenuti  dall’allievo,  ma  anche  la
partecipazione,  le capacità relazionali,  il  comportamento e l'impegno dimostrato
nel lavoro.

2.Si utilizzeranno anche test individuali a scadenza periodica,  per rilevare il livello
delle conoscenze, delle abilità e quindi  delle competenze raggiunte dall'allievo ,
senza mai usare  un rapporto di confronto tra gli allievi.

3.Si useranno questionari e/o prove orali per la verifica teorica

4.La valutazione è il risultato di un monitoraggio continuo, in itinere, dell’allievo.
Le principali  componenti  che interagiscono per l’assegnazione della valutazione
intermedia  e  finale  sono  :  le  competenze  (conoscenze  e  abilità)  motorie  e  i
miglioramenti psico-motori raggiunti nel periodo, la capacità di lavoro autonomo e
di  relazionarsi  con  gli  altri,  l’impegno  dimostrato,  la  partecipazione  attiva  alle
lezioni e il comportamento tenuto.

5.Le griglie di valutazione sono quelle poste in uso dal dipartimento ed allegate al
P.T.O.F.

RISULTATI ATTESI 

A
Programma 
Svolto

1.Acquisizione  di  un  più  vasto  vissuto  motorio  personale  e  una  migliore
conoscenza  di  se  e  delle  proprie  capacità  psicomotorie.  Una  conoscenza  della
pratica sportiva, intesa anche e soprattutto  come una sana abitudine di vita e come
insieme di valori morali fondamentali per la vita quotidiana. La tutela della propria
salute, attraverso il  rispetto delle principali norme igienico, sanitarie ed alimentari
e  la  conoscenza  dei  principi  fondamentali  di  prevenzione  per  la  sicurezza
personale. La valorizzazione delle attività in ambiente naturale.
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Competenze  a
livello medio 

1.Raggiungimento di un discreto livello di conoscenza e padronanza del proprio
corpo, della sua funzionalità, delle sue potenzialità.

2.Buona partecipazione e attenzione a tutte le attività proposte e disponibilità a
 collaborare ed interagire con gli altri.

3.Acquisizione progressiva di autostima e di autocontrollo.

4.Conoscenza e pratica di alcuni giochi sportivi di squadra e valorizzazione
 del  loro contenuto educativo e formativo.

5.Più che sufficiente  autonomia personale.

C
Comportamenti

1. Corpo umano e movimento :  
Acquisizione di una progressiva padronanza del proprio corpo, arricchimento e
affinamento  degli  schemi  motori  e  miglioramento  delle  capacità  condizionali.
Equilibrio, orientamento e ritmo. 
Valorizzazione delle attività in ambiente naturale.
2. Linguaggio del corpo :
saper cogliere informazioni sensoriali e ritmiche adeguandosi ai diversi contesti.
Espressività corporea.
3. Gioco, sport, regole e fair play :
conoscere  gli  aspetti  tecnici,  educativi,  relazionali  e  cognitivi  di  alcuni  giochi
sportivi di squadra ed individuali.  Intendere cosi la pratica  sportiva  come una
sana abitudine di vita. Sviluppare le qualità psico-relazionali basilari (autonomia,
comunicazione, interazione con gli altri...).
4. Salute e Benessere, Sicurezza e prevenzione :
divenire  consapevole  del  percorso  da  effettuare  per  tutelare  la  propria  salute
(concetto di salute dinamica). Acquisire corretti stili comportamentali e conoscere
i principi fondamentali per la sicurezza personale e la prevenzione degli infortuni.
Relazionarsi positivamente con l'ambiente naturale.

IN ALLEGATO: 1) GRIGLIA DI VALUTAZIONE PROVE

2) …………………………………………..

3)………………………………………………

4)………………………………………………      
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CRITERI   DI  VALUTAZIONE

Saranno  effettuate  verifiche  attraverso  test  motori  (media  dei  risultati  sulle  conoscenze  e
abilità), primo periodo e periodo finale . Si effettuerà un monitoraggio continuo, in itinere,
dell’allievo  attraverso l’osservazione soggettiva e oggettiva del miglioramento psicomotorio,
delle  capacità  relazionali,  dell'impegno  dimostrato  durante   l’anno,  della  partecipazione
attiva, del  comportamento corretto durante le lezioni e del rispetto delle regole. 
Per i test a risposta multipla verranno presi in considerazione i correttori di ciascun test e 
verrà assegnato un punto per ogni risposta corretta e priva di cancellature, nel caso fossero 
10 domande.
Il voto quadrimestrale e finale sarà quindi rappresentato dalle prove effettuate:

TABELLA VALUTAZIONE OGGETTIVA

PARTECIPAZIONE IMPEGNO
CAPACITA’

RELAZIONALI
COMPORTAMENTO E

RISPETTO REGOLE
PROFITTO

Interesse;
Motivazione ; 
Assunzione ruoli 
diversi;         
Capacità di proporre
il proprio punto di 
vista; Capacità di 
proporsi e portare a 
termine incarichi; 
Partecipare a 
progetti e ad  attività
extracurricolari;

Continuità;
Esecuzione accurata 
e puntuale di 
compiti;
Disponibilità ad 
organizzare le 
attività;
Accuratezza nel 
realizzare la parte 
teorica;

Capacità di mostrare
atteggiamenti 
collaborativi  
offrendo il  proprio 
apporto;
Capacità di mostrare
atteggiamenti 
cooperativi e  
disponibilità 
all’inclusione dei 
meno abili;

Autonomia;
Autocontrollo;
Responsabilità nei 
trasferimenti, negli  
spogliatoi  e nel portare il
materiale;
Rispetto delle regole;
Rispetto del fair play;
Giustificazioni 
documentate;
Annotazioni di eventuali  
richiami o mancanze;

Media dei 
risultati delle 
verifiche sulle 
conoscenze e 
abilità; 
miglioramento 
psico motorio;

Eventuali  giustificazioni  eccedenti  a  quelle  concesse  dall’insegnante,  se  non  motivate  da  certificato  medico,
incideranno negativamente sulla valutazione quadrimestrale e finale.

GRIGLIE DI VALUTAZIONE DELLE PROVE PRATICHE DI EDUCAZIONE FISICA

VOTO Descrittori per lta verifca deltlte capacità condizionalti
1-2 Si rifiut di svolgeŗrŗ lg’ttviui proposut
3 Inizit lg’ttviuit mt non lgt porut t uŗrminŗ
4 Esŗeiŗ lg’ttviui richiŗsut con contniŗ inuŗrrizioni
5 Esŗeiŗ lg’ttviui richiŗsut sŗnzt inuŗrrizionit mt non rteeiineŗ ilg minimo richiŗsuo
6 Esegue l’attivi àichiesva senza inveààuzioni e àaggiunge il minimo àichiesvo dall’insegnanve
7 Svolgeŗ lg’ttviui proposut disuribiŗndo lgt fttct nŗlg uŗmpo richiŗsuo
8 Svolgeŗ lg’ttviui proposut rteeiineŗndo int vtlgidt prŗsutzionŗ

9-10 Svolgeŗ lg’ttviui proposut rteeiineŗndo in'ŗccŗlglgŗnuŗ prŗsutzionŗ
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Lŗ ctptciui condiziontlgi vŗrrtnno vŗrifctuŗ comŗ ctptciui tpplgictuŗ tnchŗ ti eŗst tulgŗtci o td ttviui
di tpo sportvo.

VOTO Descrittori per lta verifca deltlte capacità coordinatve
1-2 Si rifiut di svolgeŗrŗ lg’ŗsŗrcizio
3 Dimosurt molguŗ difcolgui dirtnuŗ lgo svolgeimŗnuo dŗlglg’ŗsŗrcizio
4 Dimosurt difcolgui dirtnuŗ lgo svolgeimŗnuo dŗlglg’ŗsŗrcizio
5 Esŗeiŗ in modo imprŗciso ŗ difcolguoso lg’ŗsŗrcizio
6 Riesce a stolgeàe vuto l’eseàcizio con qualche impàecisione

7-8 Esŗeiŗ uito lg’ŗsŗrcizio in modo corrŗtot siciro ŗ fiido
9 Esŗeiŗ uito lg’ŗsŗrcizio itlgizztndo tlg mtssimo tnchŗ lgŗ ctptciui condiziontlgi

10 Esŗeiŗ uito lg’ŗsŗrcizio tpporutndo tnchŗ conuribit pŗrsontlgi

Lŗ ctptciui coordinttvŗ vŗrrtnno vŗrifctuŗ comŗ ctptciui tpplgictuŗ tnchŗ ti eŗst tulgŗtci o td tlgurŗ 
ttviui di tpo coordinttvo.

VOTO Descrittori per lta verifca dei giochi di squadra
1-2 Si rifiut di eioctrŗ o di svolgeŗrŗ lg’ŗsŗrcizio
3 Non st ŗsŗeiirŗ i fondtmŗnutlgi
4 Esŗeiŗ i fondtmŗnutlgi con molgut difcolgui
5 Esŗeiŗ i fondtmŗnutlgi in modo imprŗciso ŗd tpprossimttvo
6 Esegue coààetamenve i fondamenvali
7 Esŗeiŗ corrŗttmŗnuŗ i fondtmŗnutlgit t volguŗ lgi st tpplgictrŗ nŗlglgŗ dintmichŗ di eioco
8 Utlgizzt sŗmprŗ corrŗttmŗnuŗ i fondtmŗnutlgi nŗlglgŗ dintmichŗ di eioco
9 A volguŗ st tpplgictrŗ tnchŗ solgizioni uttchŗ tdŗeituŗ tlglgŗ vtriŗ problgŗmttchŗ di eioco

10 Applgict sŗmprŗ solgizioni uttchŗ tdŗeituŗ tlglgŗ vtriŗ problgŗmttchŗ di eioco

Lŗ ctptciui condiziontlgi vŗrrtnno vŗrifctuŗ comŗ ctptciui tpplgictuŗ tnchŗ ti eŗst tulgŗtci o td ttviui
di tpo coordinttvo.

VOTO Descrittori per lte verifche deltlt’espressività corporea
1-2 Non ŗsŗeiŗ tlgcin movimŗnuo
3-4 Ptruŗcipt tlglg’ttviui mtnifŗsutndo ŗvidŗnuŗ disinuŗrŗssŗ
4 Esŗeiŗ qitnuo richiŗsuo con molgut difcolgui
5 Ptruŗcipt tlglg’ttviui tccŗttndo elgi stmolgi propost in modo sipŗrfcitlgŗ ŗd ŗsŗeiŗndo in modo 

scorrŗto ilg  richiŗsuo
6 Paàvecipa all’attivi eseguendo in modo coààeto il àichiesvo
7 Ptruŗcipt tlglg’ttviui ŗsŗeiŗndo in modo corrŗto ŗ t riumo ilg  richiŗsuo
8 Ptruŗcipt tlglg’ttviui in modo pŗrsontlgŗ ŗd ŗsŗeiŗ corrŗttmŗnuŗ ŗ t riumo ilg  richiŗsuo

9-10 Ptruŗcipt tlglg’ttviui con ŗsŗcizionŗ corrŗttt t riumo ŗ pŗrsontlgŗt tpporutndo conuribit crŗttvi

Lŗ ctptciui condiziontlgi vŗrrtnno vŗrifctuŗ comŗ ctptciui tpplgictuŗ tnchŗ ti eŗst tulgŗtci o td ttviui
di tpo coordinttvo.

VOTO Descrittori per lte verifche di saltute e benessered sicurezza e prevenzione
1 -3 Rifiut di comporutrsi in mtniŗrt conformŗ tlg richiŗsuo
4 -5 Non sŗmprŗ si comporut in mtniŗrt tdŗeitut tlg richiŗsuo
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6 Mediamenve si compoàva in manieàa adeguava al minimo àichiesvo

7 -8 Qitsi sŗmprŗ si comporut in mtniŗrt tdŗeitut tlg richiŗsuo
9 -10 Sŗmprŗ tdŗrŗnuŗ tlg richiŗsuot tpporutndo tnchŗ conuribit pŗrsontlgi 

VOTO Descrittori comportamentalti
1-2 si rifiut di svolgeŗrŗ lg'ttviui proposut.

3 -4 L’tlginno ptruŗcipt stlguitritmŗnuŗ tlglg’ttviui prttctt  tssimŗ ttŗeeitmŗnt non tdŗeitt tlg richiŗsuo
ŗ si eiistfct sisuŗmttctmŗnuŗ sŗnzt docimŗnutzionŗ o vtlgidt motvtzionŗ.

5 L’tlginno ptruŗcipt in modo discontniot con sctrso impŗeno ŗ non sŗmprŗ rispŗtt lgŗ rŗeolgŗ.
6 L’alunno paàvecipa con  sufcienve impegno, àesponsabilivi ed  inveàesse nel àispeto delle àegole.

7 -8
L’tlginno mosurt int biont ptruŗciptzionŗt  rŗsponstbilgiuit impŗeno prŗssoché cosutnuŗ  ŗ  
ttŗeeitmŗnt colglgtborttvi ofrŗndo ilg proprio tpporuot nŗlg rispŗto dŗlglgŗ rŗeolgŗ. 

9-10
L’tlginno mosurt  in'otmt ptruŗciptzionŗt  cosuritvt ŗ contnitt  impŗeno cosutnuŗt  
tiuoconurolglgot  ttŗeeitmŗnt coopŗrttvi ofrŗndo sŗmprŗ ilg proprio tpporuo ŗ disponibilgiui  
tlglg’inclgisionŗ dŗi mŗno tbilgi.

GRIGLIE DI VALUTAZIONE DELLE PROVE TEORICHE DI EDUCAZIONE FISICA

OBIETTIVO DESCRITTORE INDICATORI DI LIVELLO Pint

Provt in bitnco in bitnco o ŗvidŗnuŗmŗnuŗ 
mtnomŗsst 1

Provt fiori urtccit Svolgut mt sŗnzt tlgcint 
ttnŗnzt con lgt consŗent 2

Conoscŗnzt dŗi conuŗnit 
spŗcifci ŗ rŗlgttvi tlg 
conuŗsuo

Ilg ctndidtuo
conoscŗ elgi
treomŗnt richiŗst

In modo ertvŗmŗnuŗ lgtcinoso

In modo eŗnŗricot con lgtcinŗ ŗ scorrŗtŗzzŗ

In modo tpprossimttvo ŗ con tlgcinŗ 
imprŗcisioni

In modo essenziale e complessitamenve 
coààeto

In modo complgŗuo ŗd ŗstiriŗnuŗ

In modo tpprofondiuo ŗ dŗttelgituo.

1

2

2t5

3

4

5

Compŗuŗnzŗ lgineiistchŗ 
ŗ/o spŗcifchŗ (corrŗtŗzzt 
formtlgŗt iso dŗlg lgŗssico 
spŗcifco)

Ilg ctndidtuo si ŗsprimŗ 
tpplgictndo lgŗ propriŗ 
conoscŗnzŗ oruoertfchŗt 
morfosinuttchŗt
lgŗssictlgi ŗ di lgŗssico spŗcifco
tpplgictndo lgt uŗorit
tlglgt prttct

In modo ertvŗmŗnuŗ scorrŗto utlgŗ dt 
impŗdirnŗ lgt comprŗnsionŗ

In modo scorrŗto con int uŗrminolgoeit 
improprit

In modo non sempàe coààeto ma globalmenve 
compàensibile

In modo chitro ŗ corrŗto ŗ tpproprituo

In modo chitrot corrŗtot scorrŗvolgŗ ŗ con 
ricchŗzzt lgŗssictlgŗ in modo complgŗuo ŗ prŗciso.

1

1t5

2

2t5

3
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Ctptciui

 di sinuŗsi
 lgoeichŗ
 di riŗlgtbortzionŗ


Nŗssi lgoeici tssŗntt sinuŗsi impropritt nŗssint 
riŗlgtbortzionŗ pŗrsontlgŗ

Nŗssi lgoeici tppŗnt tccŗnnttt sinuŗsi poco 
ŗfctcŗt sctrst riŗlgtbortzionŗ

Nŗssi lgoeici non dŗlg uito ŗsplgiciutt ŗ poco 
coŗrŗntt sinuŗsi incomplgŗutt riŗlgtbortzionŗ 
mŗcctnict

Nessi logici esplicivat in modo semplice, sinvesi
non del vuto esauàienve, àielaboàazione 
meccanica

Nŗssi lgoeici tppropritt ŗ svilgippttt sinuŗsi 
ŗfctcŗt riŗlgtbortzionŗ con sctrso sŗnso critco

Coŗrŗnzt lgoeictt sinuŗsi ŗfctcŗ ŗd tppropritutt 
riŗlgtbortzionŗ critct ŗ pŗrsontlgŗ

0t5

0t5

1

1

1t5

2

PUNTEGGIO ...../10

                                                                                                  

                                                                                                           

                                                     

Perugia, li 30/10/2017                                                                                    Firma 
                                                                                                         Prof. Galteri Roberto
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